台江县九摆村:

党建引领让乡村"活起来"

台江县排羊乡九摆村,位于台江县西南部。辖3个 自然寨,7个村民小组,362户1450人。村级党支部下设 2个党小组,党员59人。

党建引领让乡村"活起来"

农村富不富,关键看支部。2017年以前,九摆村还 是一个"三乱""三多""三弱"的问题村。"三乱",即:村 务管理乱、治安秩序乱、环境卫生乱;"三多",即:群众 意见多、上访告状多、矛盾纠纷多;"三弱",即:基础设 施弱、阵地建设弱、产业发展弱。 为扭转九摆村局面, 村党支部经过多番探索,通过召开党员大会、院坝会、 "户长"会等方式,充分听取党员、群众的意见和建议, 结合本村自然条件和群众发展意愿,制定了"以有机茶 为主导产业,以林下天麻、稻鱼、泥鳅、民宿和乡村旅游 为辅助产业"的产业规划,引领群众先后成立了以村 "两委"主导的九摆村腾祥种养殖农民专业合作社、台 江圣山种养殖农民专业合作社、台江齐鑫种养殖农民 专业合作社和台江雷公山冷鱼香稻专业合作社,采取 "村党支部+公司+合作社""支部结对子""党支部共 建"等方式,集聚各方力量和资源,大力发展茶叶产业、 乡村旅游业等特色产业,做活村集体经济。2021年村 集体经济突破50万元,为乡村振兴集聚了发展新动 能。通过党建引领带动,九摆村变成了"两委"班子好、 基础设施好、环境卫生好、群众口碑好的"四好",堡垒 作用强、带动能力强、致富能力强、产业发展强的"四 强",有龙头企、有产业基地、有合作社、有产业收入的 "四有"优秀基层党组织,先后荣获"全县脱贫攻坚先进 党组织""全州先进基层党组织"称号。

企业助力让产业"强起来"

农民要致富,产业是出路。为壮大茶叶产业,村党 支部动员本村在贵茶公司任副总经理的杨昌生返乡成

立贵州台江高原生态茶业有限公司,带动九摆村群众发 展茶叶产业。累计投入扶贫资金440余万元,建成面积 达2165亩茶园,实现每年产茶青130吨,投入资金500余 万元建成占地面积5亩的生态茶叶加工厂,"姊妹茗珠" 系列产品通过了SC认证,畅销全省各地,实现年收入 210万元。村"两委"用100万元村集体发展试点资金人 股,与公司签订了《全面提振九摆村茶产业战略合作意 向书》,通过"村党支部+公司+合作社+基地+农户"模式 参与茶叶加工厂的投资和经营管理,村集体经济年收入 23万元,解决在家劳动力就地就近就业100余人,农户年 累计实现劳务收入135万元。为开发乡村旅游产业,九摆 村与贵州万瑞达生物科技有限公司签订《九摆村乡村康 养旅游合作协议书》,公司对九摆村乡村康养旅游进行整 体规划策划,九摆村通过出租村级部分资产给公司经营 发展乡村旅游,每年固定获4万元分红。近年来,通过公 司运营,每年到九摆旅游的游客稳定在2000人以上。

基层治理让乡村"稳起来"

乡村要振兴,治理是根基。九摆村围绕治安突出 问题,探索将"一中心一张网十联户"和"寨管委"基层 治理体系有机融合,组建以党员和致富能人为户长的 "十联户"主体21个,组建以村"两委"班子牵头,党员 和致富能人、公益性岗位人员为主的"寨管委"3个,实 行村"两委"成员包片、"寨管委"包寨、党员包联户工作 机制,实行"两块牌子、一班人马",充分发挥"寨管委" 主任、户长、公益性岗位人员在环境卫生整治、交通安 全劝导、消防安全排查、矛盾纠纷化解、新冠肺炎疫情 防控、巡河巡林等方面的主体作用。同时,制定九摆村 "村规民约",把产业发展、环境卫生整治、矛盾纠纷化 解、红白喜事、婚丧嫁娶等各方面规范化、制度化,为群 众生产生活"保驾护航"。

本报讯 (通讯员 杨溢 李恒) 为进一步 做好金融消费者权益保护和金融知识教育 宣传工作,提升公众风险防范意识和依法维 权意识,认真落实好黔东南银保监分局、黔 东南州银行业协会关于2022年银行业保险 业"3·15"消费者权益保护教育宣传周活动 相关要求,连日来,邮储银行黔东南州分行 积极通过"四进"打好金融知识宣传"组合 拳",宣传活动效果凸显。

进校园。在凯里,为切实向老年人等特 殊群体普及金融知识,3月15日,邮储银行 黔东南州分行机关相关部门组织人员到黔 东南州老干活动中心、老年大学开展金融知 识宣传,现场向老年学员们解读防范非法集 资、防范电信网络诈骗、安全用卡、个人信息 保护、假币识别等金融知识,手把手教他们 下载国家反诈中心APP,并对金融消费者依 法享有的八项基本权利、维权方式等进行宣 传,引导老年消费者树立理性投资理念,不 乱投资,防范相关风险。在黄平,邮储银行 黄平县支行"蒲公英"金融服务志愿者走进 黄平县三力学校,向师生们宣传个人征信、 防范非法集资、人民币知识及防范电信诈 骗、非法金融广告的识别方法等知识,推进 金融教育融入国民教育体系建设。

邮储银行黔东南州分行:

"四进"打好金融知识宣传"组合拳"

进社区。邮储银行黔东南州分行辖内 15家县级支行"蒲公英"金融服务志愿者在 当地监管部门、消协的统一组织下走进各县 中心广场、社区、少数民族人口较为集中的 街区利用赶集日开展宣传,"双百"金融讲师 用当地少数民族语言为不懂汉话的少数民 族群众介绍安全用卡、如何防范电信诈骗和 防范非法集资等知识,向老年人群体介绍各 项针对老年人的智能机具使用知识、安全用 卡常识、电信诈骗及非法集资表现形式,有 效提升老年人群体应用智能技术获取金融 服务的能力及风险防范能力。

进企业。在凯里,邮储银行凯里经济开 发区支行通过走进凯里经济开发区经纬国 际汽车城开展驻点宣传,向汽车4S店人员 和购车群众宣传如何防范非法集资、如何防 范电信网络诈骗、征信知识、银行卡用卡安 全等方面金融知识,得到了汽车4S店和购 车群众的充分肯定。在麻江,邮储银行麻江 县支行"双百"金融讲师及"蒲公英"金融服 务志愿者走进当地企业、商场,向企业员工 宣传存款保险、减费让利、防范电信网络诈 骗、征信知识、用卡安全、金融消费者八项权 益等,受到企业的一致好评。

进乡镇。在凯里,邮储银行凯里市迎宾 支行到建立的信用村向当地村委、村民开展 金融知识宣传,对常见的电信网络诈骗、非法 集资、银行卡盗刷、个人信息保护、假币识别 技巧、征信等金融知识进行解读,提醒村民们 要学会保护自身财产安全。在麻江,邮储银 行麻江县支行在当地人民银行的带领下走进 龙山镇复兴村,通过表演文艺节目、金融知识 宣讲、知识问答、发放宣传折页、现场讲解等 形式开展宣传,向群众讲解金融消费者享有 的权利和义务,增强当地群众的金融风险防 范意识,提升风险识别和防范能力。

州水投集团纪委"三举措"抓监督执纪

本报讯(通讯员 周国峰)今年以来, 州水投集团纪委始终坚持将政治建设摆在 首位,严守党的政治纪律和政治规矩,坚持 以习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,牢牢把握国发2号文件的重大机遇, 以实际行动增强"四个意识"、不断强化"四 个自信"、衷心拥护"两个确立"、忠诚践行 "两个维护",把抓好全面从严治党作为集

团健康稳定发展的政治保障。

抓好各项监督检查。充分发挥执纪监 督职能,将政治监督融入日常,做在经常。 今年以来,到剑河、榕江水务公司和黄平青 塘、施秉白头旺水库等建设项目开展疫情防 控、纪律作风建设、重点工作任务督查检查 26次,及时发现问题,及时要求整改。

常态化开展提醒谈话。充分运用"四种

形态",强化防范预警,让"红红脸、出出汗' 成为常态。2022年第一季度开展节假日预 防提醒谈话等共5次,108人次。

持续开展警示教育。为进一步增强党 员干部的廉洁自律意识和拒腐防变能力,持 续推动集团全面从严治党纵深发展,从源头 上抓好预防。2022年以来到各分子公司开 展警示教育3次,108人次。

浅议提升小学数学应用题教学效率

○ 三穗县款场乡中心小学 万台刚

初中物理生活化教学的思考

○ 从江县贯洞中学 王 杨

生活元素的重要性。

的缺点,并做出相应的改进。

数学作为小学教学中的重点学科,对学生其他 科目的学习有着深远影响。而小学数学应用题又 是学生学习数学的重点和难点,不仅与学生的智力 培养有关,同时在很大程度上也对教师的教学质量 有着重要影响。因此,基于小学数学中的应用题教 学,研究有效性教学策略显得尤为重要。笔者结合 教学实践谈如下感受:

一、当前小学数学应用题教学存在的问题

(一)未能培养学生审题能力

作为小学生理解应用题的重要环节,审题能 较好地推动学生从整体上对应用题进行把握。但 是,当前许多小学数学教师的教学过程中,更加关 注的是数学公式的运用,而忽视对应用题的关注, 不能培养学生的审题能力。

(二)片面追求解题步骤与结果

一些教师进行应用题教学时,往往会让学生 记忆固定的解题步骤,让学生在进行同类型应用 题解答时根据步骤来列计算式,从而计算出最终 答案,这种方式虽然能在一定程度上提高学生的 应用题分数,但是大大约束了学生发散自己的数 学思维,阻碍了培养学生学习自主性的步伐,不利 于学生的进步。

(三)应用题脱离实际

应用题与我们的生活实际有着较大联系,而许 多小学数学教师并未意识到这一要点,在进行应用

物理知识的产生涉及了生活中的方方面面,

而物理是从生活中产生的,因此,它必须与生活相

结合,以激发学生的学习热情。所以,在初中物理

教学中,教师要根据学生的实际情况,及时掌握学

生的需要,加强他们的动手能力,使他们改变对物

理的认识,从而达到教学效果。特别是在新课改

环境下,初中物理教学必须回归生活,提高学生学

科,二者的结合已经成为当今教育的一个重要组成

部分。将生活中的知识融入到物理教学中,使学生

能够体验到不同的课堂氛围,既能消除生疏感,又

给学生带来不同的学习经验。生物化学的渗透既

能提高学生的学习热情,又能使学生对物理知识进

行积极思考,这正是新课标下的原创性教学目的。

通过教学内容的指导,使学生克服对新知识的抵

一、渗透生活化元素,提高课堂有效性

物理学作为一门与生活紧密联系在一起的学

在初中物理课上,教师在教学计划上的变化会

习积极性。

能改善学生的学习状况。

题教学时往往不能与学生的生活相联系,增加了学 生的理解难度,也不能激发学生的学习热情,导致 学生的数学解题效率低下

二、提升小学数学应用题教学效率的策略

(一)培养学生审题能力

数学应用题与计算题有着较大区别,并不是 简单运用数学公式进行解答,而是要对大量的应用 题文字信息进行分析,提炼出解题需要的数字信息 与关系,并在此基础上展开应用题的解答。因此, 学生的审题能力是提升学生应用题解题水平的重 要举措,教师可以在日常运用题讲题中激请部分学 生回答,阐述自己是如何提炼出所需要的信息与关 系式,引导学生更好地掌握审题技巧,从而进一步 培养学生的审题能力。

(二)激发学生学习兴趣

小学的应用题大部分都是采用文字表述的方 式,然而小学生的年龄尚小,心智没有完全发育成 熟,对于语言文字的理解能力还有所欠缺。教师可 以将题目转换成图片或是利用画图的方法来激发 学生的兴趣。特别是小学的经典题目路程问题,利 用画图的方法来给学生讲解,能将问题简单化,更 容易激发学生的兴趣。

例如,甲、乙两地相距6千米,某人从甲地步 行去乙地,前一半时间平均每分钟行80米,后一 半时间平均每分钟行70米,问他走后一半路程用

触、新旧知识的融合,改变恐惧的心态,使其认识到

以让学生先观察液化和气化的生活现象,然后把学

生分为几个小组,让其分组讨论。还可以给学生留

下一些小的作业,让他们用小组的方式去探索。在

学生讨论完毕后,教师可以向学生提问:"水在煮沸

的时候会冒出蒸汽,特别是在冬季,如果学生仔细

看的话会发现窗户上的冰花纹,而这些图案又是怎

么回事?"学生在小组讨论中所得到的结果均与蒸

发的改变相关。同时,教师也要认识到在小组讨论

的过程中,学生也会根据自身的实际情况来改进自

己的不足。因为在讨论的过程中,学生会找到自己

解物理,把那些简单问题变成了容易理解的知识,

让学生更好地理解物理和生活的关系,感受物理学

科的魅力。例如讲到"毛细现象"时,为了让学生对

在初中物理教学中,让学生从生活的角度去理

二、借助生活器具,提升教学有效性

例如教师给学生讲解《汽化和液化》时,教师可

了多少分钟?

学生一开始看到这道题时非常茫然,不知从何 下手,这时教师可以一边讲解一边画图,且让学生 跟着做一样的动作,当画完图后,还没有等教师把 答案说出来,学生马上就能解答出来了。由此可 见,图画更有助于学生对应用题的理解,更能激发 他们的学习兴趣。

(三)联系生活,让学生体会数学的价值

小学高年级的应用题大部分与生活实际相 关,因此教师可以把文字转换成生活中的实例,更 有利于学生对题目的理解。另外,教师要多让学 生进行开放式的应用题练习,不要让学生认为数 学的应用题只有唯一的解题方法和答案。而且开 放性的应用题更能活跃学生的思维,使他们体会 到数学的价值所在。

例如,在生活中经常会有亲戚朋友来家里做 客,我们可以利用这样的生活场景构建一道数学应 用题:家里来客人,小红的妈妈给50元让她去买些 水果回来,小红到水果店得知香蕉2元1斤,苹果4 元一斤,西瓜3元1斤,橘子5元1斤,那么小红有多 少种购买方式?这样的问题没有唯一的答案,学生 可以自由发挥自己的想象,但是必须要结合实际情 况进行分析。

(四)注重方法的传授和思维模式的培养

教师在应用题教学中应当注重方法的传授,有 时甚至可以一题多解,不能在学生不会解题时直接 给出标准答案,而是更应该注重方法与技巧的传授。

作为小学数学教学工作者,应该加强对解题 方式和教学方法的研究,不断探索和创新应用题教 学手段,从而在今后的教学工作中更好地指导学 生,为学生今后数学能力的培养和综合素质的提升 奠定坚实的基础。

其中的意义有更多的了解,教师会用工具来辅助他 们。在课堂上,首先要准备一瓶红色的墨汁,然后 是一块餐巾纸,这时教师可以做示范,如果教师在 课堂上没有餐巾纸,可以使用普通的纸巾。将纸张 用清水浸透时,要注意加入红色油墨时要在一个角 落里,不要把整个瓶子都灌满红色的墨汁,很快学 生就会注意到整张餐巾都变成了红色,这是我们今 天要讨论的经典"毛细现象";上课的时候,可以准 备一个盆,里面装满了水,之后把毛巾的一端放进 水里,然后学生就会发现毛巾的湿面越来越大,最 后变成了一条湿毛巾。

这时,教师可以提出问题:"我们做了两个简单 的实验,为何透过浴缸的浴巾浸湿面积会逐渐扩 大,直至将整条浴巾都淹没?"学生在观察、思考、教 师的正确指导下,会使他们意识到这是一种"毛细 管"。加强学生对所学知识的理解,再加上实际的 例子,这样可以让学生对物理现象有更多的了解。 如果教师在课堂里没有合适的仪器,可以给学生一 面简单的镜子,让他们对着太阳,然后把它放在阳 光下,然后把它反射到黑板上,清晰地认识到生活 中所出现的物理问题。学生在物理器具的影响下, 能力会逐渐提升。

要使初中物理真正回到生活中来,就必须把生 活元素融入课堂中,并与教学内容相结合,进行多 种指导,有助于带动初中生物理学习积极性,激发 学生学习兴趣,让孩子们爱上物理学习。

群文阅读下的小学生习作能力提升策略

○ 从江县丙妹镇中心小学 覃志辉

随着新课程改革的逐步深化,群文阅读 逐渐受到广大教师的普遍重视,纷纷探寻群 文阅读的最优化发展之路。在此过程中,读 写结合展示出强大的可行性和实效性,在促 进学生的写作发展中发挥出非常积极的促进 作用,也为语文课堂带来可喜的转变。

一、优化群文阅读培养观察能力

夯实语言功底能够加速学生的信息积 累,有助于学生在写作中"有话可说"。教师 还要引导学生学会观察,能够从群文阅读中 的"文字观察"中探寻作者的独具匠心,也逐 渐在"生活观察"中学会如何进行主动意识上 的信息获取,使学生获得观察能力和写作素 养的大幅度提升。

例如统编版四年级上册《爬山虎的脚》, 这一组课文的专题是"观察与发现",因此在 这一课的教学中教师要引导学生在读懂课文 主要内容的基础上,认真体会作者是怎样观 察的,并学习作者的观察方法。课文的观察 和表达顺序是先写叶子:先是"刚长出来的叶 子是嫩红的",然后"叶子长大,就变成嫩绿"; 接着说叶子的外形"叶尖一顺儿朝下",而且还 摆放得非常错落有致。后写"脚":写脚的样 子、形状和颜色等,如"长在茎上""细丝""嫩 红";脚是如何"巴在墙上"爬墙的,爬山虎的脚 "巴在墙上"和"没有巴在墙上"后的颜色变化, 以及爬山虎的脚的巨大攀附力。因此在教学 中教师要按照课文的表达顺序,引导学生先 了解作者是从哪几个方面写爬山虎这种植物 的,然后逐一研读爬山虎的脚的特点及其往 墙上爬的过程,从而让学生明白观察有顺序 表达才会有条理,观察细致,表达才会具体, 抓住事物的特点观察,文章才能突出重点。

由此可见,作者为了细致刻画出"爬山虎 的脚"进行了细心而有序的观察,并且运用准 确、生动的语言描写,才能够收获人木三分、跃 然纸上的传神效果,给我们留下了深刻印象。 因此,为了提高学生的写作能力,教师要让学 生在体验作者的观察力、描写力和表现力的过 程中逐渐学会如何观察、如何描写、如何行文, 养成良好的观察习惯和写作习惯,在现实生活 中做一个"有心之人",善于发现"隐形"之美, 培养留心观察周围事物的能力。

二、有联系地比对群文,渗透修改技巧

怎样才能让他们具备一双慧眼进行习作 的自主修改呢? 笔者认为可以在群文阅读教 学时,有意识地把多篇文章整合成一个整体, 进行横向比较,使学生通过联系、对比、分析、 评价等高层次的阅读思维,跳出自己的习作认 知,明确习作修改的方向,提高自主习作评价 的水平,最终获得自主修改习作的能力。

在习作中,我们不难发现遇到写人的文 章,学生描写的人物性格往往不突出,如何改

变学生这种写作习惯?笔者在课上呈现《没 头脑和不高兴》中的几个片段,首先通过阅读 发现,在几个片段中没头脑的口头禅是:"对 不起,我把……给忘了",而不高兴的口头禅 是:"不高兴",而这两句简单的口头禅在文章 中反复出现,凸显人物的性格特点。接着笔 者引导学生回忆生活中哪些人有口头禅,他 们的性格是怎样的?通过几个片段的学习, 引导学生在描写人物性格时聚焦人物的"口 头禅",通过人物的"口头禅"突出人物的性 格,如把"我要吃,我要吃挂在嘴边的小吃货 '我没有,我没有的小气包"……

三、有结构地呈现群文,迁移写作方法

桑代克迁移理论认为一种学习情境中 获得的知识要迁移到另一种情景是有条件 限制的,这一条件限制就是两种学习活动之 间是否具有相同在教学这组文章时,教师要 善于引导学生发现文本中的"反复"之处进 行阅读,不断发现反复写作手法,最后迁移 到读故事编写故事的习作实践中。笔者在 教学本单元时引入群文阅读,引导学生梳理 出课文《卖火柴的小女孩》和《那一定会很 好》两篇课文的结构。

通过梳理,学生会发现两篇文章有共同的 特点:一是情节反复;二是围绕一个核心;三是 反复的情节在写法上类似。在学生认识童话 故事反复结构特点基础上,引入奥斯卡最佳短 片《父母与子》,引导学生对影片的故事叙述方 式是否重复、哕唆进行思辨,发现反复并不是 简单的重复,还需有一定的变化。在学生认识 童话故事反复结构的特点后,引导学生模仿课 文的结构进行童话故事的创编,根据结构图梳 理出自己童话故事的情节进行习作实践。下 面是学生创编童话故事:以国王的两只猫贝拉 和胖哥为主人公创编的题为"休闲的下午的童 话故事。"国王的宠物猫贝拉和胖哥脏了,于是 国王把他们送到森林宠物店,两个小家伙在宠 物店里享受休闲的下午时光。这样有结构地 呈现群文,不仅有利于课文重组,还能从不同 的文本形式(文本、导图、影视)中发掘相互联 系的素材,从而在群文中进行分析,更加形象 直观地引导学生去发现语言特点,写作规律使 阅读与写作、知识与能力形成一张网,有利于 学生语言表达能力的提升。

四、结论

阅读是写作的基础,写作是阅读的升 华。将群文阅读引入小学语文教学,找到群 文阅读与习作教学二者之间的契合点,引导 学生在多篇阅读中习得写作方法,实现从阅 读到习作的迁移,从而写出情真意切、文从字 顺的文章,达到"直抒胸臆,我手写我心"的境 界,定会为写作插上有力的翅膀,有效提高学 生的语文综合素养。

如何加强学校的班级管理

○ 凯里市凯棠小学 易昌琴

学校是构成养成教育体系的最重要单元,而 班级则是组成该系统最根本的单元组件,针对单 一学生的教育,难以培养其融入社会的能力,因 此基于团体性、合作性的班级式教育才是现代教 育的重要构成。而班级领导者——班主任的教 学能力、育人态度、处世性格均对尚未养成独立 人格却善于模仿长者行为的学生产生直接影响, 甚至一个班级的精神面貌都取决于该班主任的 引导与培养。班主任不仅需要具备优秀的教学 能力,还需要理解并落实学校管理的方针,及时 将学生及学生家长对学校的意见与建议总结并提 供解决思路或方法反映给校方,以便于校方能够 第一时间了解到班级、学生、家长的真实想法,并 且学生长期生活、学习于班级之中,班主任还需具 备细腻、耐心的态度,善于解决学生间的矛盾与困 难的能力,要针对性地把握该阶段学生的心理、 生理及相关特点落实班级管理方针才能够让学 生的心理健康得到保障和健康成长。

一、积极引领班级管理

笔者从自己出发,率先垂范,以深入浅出的 教学来战胜学生,用真情与关怀去感动着学 心着孩子们的衣食饱暖,使每一位学生都感受 到被关心的温暖与幸福。教师间的情谊也逐渐 地在点点滴滴的事件中培养起来,有了爱成为 教学的根本,学生才会亲其师,信其道。对于学 生成长的困惑,教师也要作为与学生之间最亲 密的朋友,这样学生会把内心话说给自己听。 在教导学生的时候,也要避开空洞的说教,因为 话语的力度有时是很苍白的。自从做班主任后 得到了一定的经验,并且懂得一个道理,好的行 为只要坚持时间久就会形成良好的品德。在这 阶段,老师需要通过言传身教,规定所有学生都 能做的,自己也应该做。可以用积极发展的观 念、阳光的心理面对自己的学业与生命。教师 在课堂上都有比较好的学习态度,学生乐做、会 做,在上课时主动练习,课后及时做好课堂作

生。在生活上,笔者是个细心体贴的人,始终关

业,彼此取长补短,共同努力提升 二、培育得力班干部,创造优秀作风

干部素质的高低,影响着学校班风、学风的 优劣。所以教师要以客观民主的方式选择每个 学生干部,以便当选的每个学生干部能得到家 长的信赖,有相当的班级威信,有比较强的群体 号召力,学生干部做起管理工作来比较具有积 极性和主动性。所以,学校要经常对优秀学生、 少先队员、学生干部进行教育和培训,在班级实 际管理工作的过程中,既交任务也教方法,既检 验了学生对本职工作的完成情况,也让学生在 实践中得到了经验。给班干分配工作任务能让 学生在职责上感受到责任,既磨炼学生的心智 还能够增加知识的阅览量。一定要在实践中培 养自己的综合能力,提高自身素养,优秀的模范 能够促进班级的学习气氛和班风。

三、加强学校教育,积极举办丰富多彩的

学校通过活动来培养学生的思考能力,以及 品德行为,学校课外活动主要让学生养成一个拥 有综合素质良好的人。课外活动参与社会实践 是让学生在活动中积累经验,并且能够知道过程 的艰辛,能够使得学生在往后的学习生活以及日 常生活中得到坚硬的心智。只有通过经验的磨 炼才能够使得学生更加了解团体、个人与社会三 者之间的关系,更多地去体会他人,从而在实际 活动中遵守所学会的道德准则。并定期举办学 生口算大赛、朗诵大赛、讲演大赛、书法作品、美 术大赛、儿童歌曲大赛等,每位学生都在实践活 动中培养了自己的领导能力,展现了自己的鲜明 个性,都获得了不同的提高,因而营造出了健康 活泼的团体生活氛围,进一步加强了集体荣誉

感,弘扬了顽强进取的团队精神,并由此形成了 一种强大的良好班集体文化精神凝聚力。在学 校的各项团体活动,每位学生都充分发挥着自身 优势,取得了令人欣慰的成果。

四、加强与家庭联系,共同培育校外对子女 们的启蒙教育

家长是对学校发展专业化教好学生最可依 靠的力量,所以学校一定要积极主动地和家里联 系,有需要时也可以多举办家长会,并力求家庭 生活与学校保持一致。而在和家长日常交流时, 也要一分为二地及时向家庭委员会报告学校的 基本状况,既说好处又讲弊端,以避免挫伤每个 学生父母的自尊。又因为与城市家庭的文化教 育水平不同,农村家庭思想发展比较滞后,要及 时向父母灌输一些较先进的家教理念,使父母知 道应当如何教导子女,并随时与其保持交流。交 流与沟通多了,就可以让父母调整对子女教育的 心态,更加认识到教育对子女前途的重要性,并 会积极主动地支持学生和学校班级里的各种工 作,这有利于班主任在班级工作中的管理,促进 班级管理中的关系融洽。

地址:贵州省凯里市文化南路2号 邮编:556000 纸媒时政编辑部:8226625 纸媒综合编辑部:8227615

电话区号:0855 纸媒专刊部:8260266

广告刊登:8262760 夜班编辑室:8259828

办公室:8221006 广告许可证:黔0008

总编室:8274930 黔东南天阳报业印务有限公司承印

定价:每份1.36元

采访部:8274951